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Об утверждении открытого отчета Ярославской областной 
организации  профсоюза работников здравоохранения РФ за  2018 год


Президиум ПОСТАНОВЛЯЕТ:   с целью обеспечения открытости и прозрачности деятельности областной организации профсоюза утвердить Открытый отчет Ярославской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ за 2018 год (прилагается).




Председатель областной 
организации профсоюза                                             Л.В. Транова



















УТВЕРЖДЕНО
Постановлением Президиума Ярославской областной организации профессионального союза работников здравоохранения РФ 
№ 17 от 27.02.2019 г.


ОТКРЫТЫЙ ОТЧЕТ
 Ярославской областной организации профессионального союза работников здравоохранения РФ за 2018 год  
В структуру Ярославской областной организации профессионального союза работников здравоохранения РФ входят 71 первичная профсоюзная организация. Из них в  медицинских учебных заведениях –  4, в том числе: 2 – в Ярославском государственном медицинском университете, 2 – в Ярославском медицинском колледже.
    Всего работающих в учреждениях здравоохранения, медицинских учебных заведениях и других учреждениях (организациях) отрасли на 01.01.2019 г. составило 21866 человек. Общее число работающих и учащихся (студентов)  25 979 человек.
    На 01.01.2019 г. областная организация профессионального союза работников здравоохранения РФ объединяет  12006 человек.
    В 2018 году проведено 2  заседания пленума областной организации и 4 заседания президиума. На них обсуждались вопросы соблюдения работодателями медицинских организаций ЯО трудового законодательства, правозащитной работы областной организации профсоюза, итогов проведенной СОУТ.
    5 апреля 2018 г. проведено совещание председателей ППО совместно с представителями департамента здравоохранения и фармации ЯО и  руководителями учреждений здравоохранения по вопросам введения новой системы оплаты труда.
    Представительство интересов работников отрасли, защита их прав и контроль за соблюдением трудового законодательства – основные уставные задачи, которые ставит перед собой Профсоюз работников здравоохранения РФ.
    В 2018 году пенсионная реформа была главной проблемой как для медицинских работников, так и для всех граждан России. На всех стадиях обсуждения и в последующем Профсоюзы  не поддержали законопроект о пенсиях.  Областная организация профсоюза работников здравоохранения  принимала активное участие во всех акциях против повышения пенсионного возраста, организованные Профсоюзами Ярославской области. Митинги и пикеты прошли в городах Ярославле, Рыбинске, Гаврилов - Яме.  Были организованы  встречи с депутатами, с уполномоченным по правам человека Ярославской области.  Вопрос  о пенсионной реформе обсуждался на заседании региональной трехсторонней комиссии.  К сожалению, в октябре 2018 года  закон был принят. Однако предложения профсоюзов нашли отражение в президентских поправках, это повышение возраста выхода на досрочную пенсию  на 5 лет, вместо 8 лет, а также установление дополнительных гарантий для лиц предпенсионного возраста.
    Несмотря на принятие закона,  Профсоюз работников здравоохранения намерен бороться за восстановление прав медицинских работников на получение досрочной пенсии на прежних условиях, вплоть до обращения в Конституционный суд.

    В связи с обращениями работников по вопросам, затрагивающим трудовые права, областным комитетом профсоюза были направлены письма: в Государственную думу РФ и Правительство  РФ, в Министерство  транспорта РФ, в Министерство труда и социальной защиты РФ, Губернатору и в Правительство ЯО, в прокуратуру ЯО, Государственную инспекцию труда по Ярославской области,  в департамент здравоохранения и фармации ЯО, главным врачам медицинских организаций.
    При решении  вопросов мнение обкома в большинстве случаев было учтено.
    Также были даны письменные разъяснения по вопросам, затрагивающим применение норм трудового законодательства: Тутаевской ЦРБ (по установлению доплат за работу во вредных условиях труда при переходе на НСОТ),  Ярославской ЦРБ (по установлению дополнительного отпуска работникам, на рабочих местах которых аттестация рабочего места  не проведена и предоставлению отпуска за особый характер работы  службе СМП), Детской поликлинике № 5 и Областной клинической больнице (по изменению сокращенной продолжительности рабочего времени и удлиненного ежегодного оплачиваемого отпуска логопедам в связи с отсутствием лицензии на образовательную деятельность), Областной клинической больнице (по изменению должностного оклада медицинскому лабораторному технику в связи с отнесением данной должности  с 4 на 3 квалификационный уровень), Угличской ЦРБ (по правомерности включения определенных видов работ в должностные обязанности кастелянши и доплаты за квалификационную категорию медицинскому психологу), Переславской ЦРБ (по установлению доплат за стаж непрерывной работы участковой службе Нагорьевского отделения).
    В результате работы  за текущий год  областной организации  удалось:
- снять дисциплинарные взыскания с членов профсоюза из Ростовской ЦРБ, ОПЦ;
- в судебном порядке доказать  права   более 60 членов профсоюза на досрочное назначение трудовой пенсии;
- сохранить  дополнительный отпуск и доплату за работу во вредных условиях труда заведующему рентгенологическим отделением и заведующему диагностическим центром в Областной клинической больнице.
- не допустить нарушение  прав ППО Областной клинической больницы в части незаконного установления работодателем порядка по удержанию и  перечислению профсоюзных взносов. 
    В 2018 году была оказана юридическая помощь работникам из  Областной клинической больницы, Областного перинатального центра, Ярославской ЦРБ  по вопросам кредитования,  предоставления льгот ЖКХ, наследства, установления границ земельного участка, договора дарения. 
     Всего в  2018 году рассмотрено жалоб и обращений – 441 ( по оплате труда -  110, рабочему времени - 39,  пенсионному обеспечению - 103,  предоставлению основного и дополнительного отпусков - 12,  сокращению штата и переводу – 24),  из них удовлетворено 427. 
    По предоставленным документам первичных профсоюзных организаций по вопросам применения дисциплинарных взысканий и сокращению штатов оказана помощь в  составлении мотивированных мнений в отношении  рядовых членов профсоюза из  Тутаевской ЦРБ, Ростовской ЦРБ,  Некрасовской ЦРБ, Областной клинической туберкулезной больницы, Рыбинской городской детской больницы, КБ  № 3,  Областного перинатального центра, Областной клинической психиатрической больницы.  В  большинстве случаев решение  принято в пользу работников.
    09 апреля 2018 года было подписано новое Региональное отраслевое соглашение между департаментом здравоохранения и фармации Ярославской области и областной организацией профсоюза работников здравоохранения РФ на 2018-2021 гг.
    В течение года оказывалась практическая помощь профкомам по разработке, заключению, внесению изменений и дополнений в коллективные договоры (Пречистенская  ЦРБ, Областная клиническая больница,   Некрасовская ЦРБ,  санаторий имени Воровского,  ССМП г. Ярославля, ССМП г. Рыбинска, СДР № 2).
    Обеспечивая реализацию уставных целей и задач по выполнению функций профсоюзного контроля  за соблюдением работодателями норм трудового законодательства, обком профсоюза   провел 40 тематических проверок и  5 комплексных проверок в медицинских организациях ЯО: Некоузская ЦРБ, ГБ № 3, ГБ № 6, областная клиническая онкологическая больница, Переславская ЦРБ. В результате проверок выявлены следующие нарушения при:  расчете среднего заработка, компенсации за отпуск,   своевременности выплат отпускных, утверждении локальных нормативных актов, непредоставлении отпуска более 2 лет подряд, уменьшении продолжительности дополнительного отпуска, изменении определенных сторонами условий трудового и коллективного договора. По итогам  проверок работодателям были направлены соответствующие предписания и осуществлялся контроль за устранением  выявленных  нарушений.  
    В ноябре 2018 года президиумом областной организации профсоюза утвержден 1 внештатный технический инспектор (Ярославская ЦРБ) и  1 внештатный правовой инспектор (Рыбинская городская больница № 1). 
    В отчетном периоде продолжилась работа по обеспечению первичных профсоюзных организаций печатной продукцией: газетой «Голос профсоюзов», «Солидарность», журналом «Профсоюзная тема», брошюрами  «Защити свои трудовые права»,  «Права и обязанности обучающихся», «Рекомендаций при проведении СОУТ».  «Информационный листок» обкома профсоюза издается с периодичностью раз в квартал и размещается на сайте и стенде областной организации профсоюза. Разработаны новые методические рекомендации «Отчеты и выборы в первичной профсоюзной организации»,  буклет «Памятка для молодого специалиста».
    В соответствии с утвержденным планом обучения на 2018 г. на базе Учебно-методического центра Союза «Объединение организаций профсоюзов ЯО» было организовано и проведено обучение по вопросам: «Выполнение майских указов Президента РФ», «Отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях».  Кроме этого, в течение года в лечебных учреждениях Ярославской области проводилось обучение по актуальным  вопросам: «Охрана труда в медицинской организации», «Специальная оценка условий труда», «Основы трудового законодательства», «Новая система оплаты труда», «Юридическая ответственность медицинских работников». В мае  обком профсоюза провел выездной  семинар-совещание  для профактива в г. Владимире, в августе – в г. Калуге.
    Доля финансовых средств, затраченных на обучение, составила 6 % от валового сбора профсоюзных средств. 
    Всего обучен 301 профсоюзный активист, из них 75  председателей первичных организаций профсоюза, 50  членов постоянных комиссий , 2 члена контрольно-ревизионных комиссий первичных организаций профсоюза, прочих -174.
   В 2018  году  в обкоме выделялись  льготные путевки для членов профсоюза нашей отрасли в санатории  имени Воровского, «Ясные зори», «Сосновый бор», оказывалась единовременная материальная помощь на приобретение путевок.  Всего в этом году  оздоровлено 138 членов профсоюза. Количество детей, отдохнувших в загородных оздоровительных лагерях в 2018 году, составило 105 чел. Обкомом профсоюза на оздоровление детей  оказывалась материальная помощь родителям, членам профсоюза, в размере 2000 рублей за путевку.
    Привлечение молодежи к общественной профсоюзной деятельности - одна из задач, которые ставит перед собой наш Профсоюз в области молодежной политики. В связи с этим:
- с 09 по 12 апреля 2018г.  студенты ЯГМУ приняли участие в XIII Всероссийском Фестивале искусств студентов-медиков и медицинских работников в г. Ярославле.
- 26 апреля профком студентов ЯГМУ организовал проведение интеллектуальной игры «Студенты против преподавателей», участниками которой стали медицинские работники КБ № 9.
- с 23 по 25 ноября на базе санатория «Сосновый бор» студенческий профкомом ЯГМУ провел обучение  67студентов начальных курсов  в школе профсоюзного актива  «Медиатор».
- 13 декабря в Новогоднем молодежном профсоюзном бале приняли участие студенты  ЯГМУ и  ЯМК.
    В течение  2018 года студенческие команды ЯГМУ,  Ярославского медицинского колледжа, Рыбинского филиала ЯМК  принимали участие в спортивно-оздоровительных мероприятиях, проводимых обкомом профсоюза.
    В  текущем году за материальной помощью  в обком профсоюза обратилось 357 членов профсоюза. Общая сумма расходов на социальную поддержку составила 1 118 000 рублей. 
    В соответствии с утвержденным планом работы на 2018 г. обкомом профсоюза проведены следующие мероприятия:
- лыжные соревнования среди мужских и женских команд  в п. Яковлевское в феврале, приняли  участие 19 команд  медицинских организаций ЯО;
- «Зимние игры и забавы» в санатории «Сосновый бор» в марте, приняли участие 15 команд;
- «Веселые старты» в санатории « Углич» в мае, приняли участие 11 команд; 
- Туристический слет в Ярославском муниципальном районе  с 30 июня по  01  июля, приняли участие 10 команд. 
- «Веселые старты»  на базе спорткомплекса ЯГМУ в октябре, приняли участие 8 команд.


